



GUIÓN DE LA RAZA
El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Fruniz, Alday, Meaca y otras posiciones de importancia han sido ocupadas por las tropas nacionales en Vizcaya

LA TERRIBLE CHECA MURCIANA

El emocionante relato de un torturado

«Dí que perteneces al Socorro Rojo, o te pasaremos esta noche» El hombre de los ojos vacíos.

El presente reportaje se refiere a un episodio del funcionamiento de la Checa de Murcia, una de las más terribles organizaciones policíacas rojas. Este reportaje está tomado del periódico «Solidaridad Obrera» de Barcelona, en su número de 30 de Abril de 1937. No puede, pues, ser de mayor actualidad.

El terror chequista en Murcia

«No hablamos por hablar. Hace poco denunciábamos en nuestras columnas la existencia de cárceles policíacas al servicio de una organización policíaca de tipo chequista encargada de imponer por el terror lo que determinado partido no ha logrado por aptitud y competencia. Algunos casos de abuso de autoridad y de sadismo policíaco conocidos en Madrid nos pusieron sobre aviso. Uno de los más graves es el que ha tenido lugar en Murcia. Sobre este caso hubo de ocuparse recientemente el Comité Nacional de la C. N. T., así como los organismos que integran el Frente Popular murciano. Y tan fundamentada era la gravedad de lo ocurrido, que el asunto ha pasado a la jurisdicción de los Tribunales de Justicia, procediéndose a la detención del jefe de la «Checa» murciana, que, en unión de sus secuaces, militantes todos del partido comunista, esperan ahora en la cárcel el fallo popular de sus crímenes.

Orden del chequismo murciano

La «Checa» comenzó a funcionar

en tiempos en que desempeñaba el cargo de Gobernador civil de la provincia Luis Cabo Gioria. A poco la «Checa» comenzó a funcionar en la calle de la Frereria. Como el jefe de Policía no le merecía plena confianza, mandó llamar a Cartagena al Comisario Argumino, quien se puso a sus inmediatas órdenes. Así nació la «Checa» en Murcia.

Terrible relato de un torturado

Nos vamos a remitir al Juzgado. En él encontraremos las declaraciones de varios torturados por estos inquisidores con carne. Son muchas las víctimas. Por hoy nos vamos a limitar a transcribir las declaraciones de José María García Serrano.

Dice este camarada: «El día 12 de Marzo, a las once de la mañana, se presentaron en la Tesorería de Hacienda, donde prestaba mis servicios, dos policías que me dijeron quedaba detenido para «declarar unos conceptos».

Me llevaron al Gobierno civil. Me hicieron pasar a un despacho situado en el principal, a la izquierda. En ese despacho me recibió con la sonrisa en los labios un tal Torrecillas, que me preguntó cómo me llamaba. Al darle mi nombre me echó un brazo al cuello y me dijo: «Hola, amigo querido Serrano. Pasa, pasa.» Me introdujo en una habitación contigua a la que me encontraba. En ella había un sillón. Torrecillas me miraba fijamente. De pronto me dió un puñetazo en el pecho y me obligó a sentarme diciéndome: «Siéntate ahí.»

Nada más dijo. Luego, dirigiendo se a un joven que se hallaba ante una mesa sentado entre dos teléfonos, le conminó: «Oye, trátale bien al chico; si acaso se insolenta o se pone pesado, le das una patada en la trompa.»

Marchó Torrecillas, dejándome frente al joven a quien le había dado la amable consigna. Ante mí desfilaron una serie de sujetos a quienes no conocía. Todos me miraban muy fijamente y todos me lanzaban al rostro los adjetivos más duros.

El que más se insolentó conmigo fue el secretario del gobernador, un tal Carpena, quien con un aire de chulo y de malón, luego de dirigir las frases más violentas y más bajas contra mi madre, exclamó: «Esta noche vas a cantar clarito si quieres vivir.»

«Esta noche te pasaremos»

Un grupo de individuos, mientras hablaba el gobernador, sacó sus pistolas y empezaron a examinar los cañones, enfocándolos hacia mí rostro. A todo esto oía yo clarísimamente los ayes de la habitación contigua a la que me encontraba. Estos ayes me horrorizaban. Los recuerdo perfectamente: «¡Ay, asesinos, que me matan. ¡Que me desangren! ¡Sacadme de aquí!» Y a seguido una voz imperativa, bronca, que gritaba: «¡Calle, perro, calle o te mato!»

A las siete y media el Gobernador volvió a acercarse al sillón en que me encontraba y me preguntó si yo había pertenecido a Acción Popular. Contesté rápido que no, y encolerizado replicó: «Sois unos... Ninguno queréis declarar. Ya veremos cómo piensas después. Y me conminó: Pasa.»

Me introdujeron en el salón. El Gobernador se acercó a mi oído y me dijo: «Te vamos a calentar. Te vamos a pegar. Todo esto lo podrás evitar si cantaras. Yo estaba horrorizado, me miraban todos de una manera que infundía terror.

Me crujieron los brazos y tuve que firmar el papel

Volvieron a conminarme: «Dí que perteneces al Socorro Rojo. Yo me negaba. No podía decirlo, puesto que no era cierto. Ante mi negativa, en tono de cólera me dijeron: «Esta noche te «pasaremos».

Cinco minutos de vida

Me sacaron del despacho y me hicieron subir a un coche celular. De éste me pasaron a un automóvil particular que partió rápido. Me llevaron al cementerio y me colocaron cara la pared. En esta posición me sometieron a un interrogatorio que no olvidaré jamás. A todo respondí que no, que nada sabía. Trataban de que acusara como fascistas a los elementos directivos de la organización confederal de Murcia. Me resistí. Veía cercano el fin de mi vida y supuse que aún tratando yo de salvarme delatando a algún inocente, estas gentes me matarían lo mismo. Tuve fuerzas bastantes y sobre nadie tenía por qué hablar.

De allí me llevaron al monte próximo llamado Cabezo Cortado. Volvieron a interrogarme. No creo necesario aclarar los tormentos, las amenazas y los golpes que entre pregunta y respuesta me proporcionaban.

Queremos saber el nombre de los dirigentes del socorro blanco y de Falange Española.

Me volvieron a llevar a las tapias del cementerio. Me colocaron cara a la pared y oí perfectamente cómo montaban las pistolas. Torrecillas me dijo: «Te quedan cinco minutos de vida. Aún puedes salvarte si hablas, piénsalo bien. Yo no respondo, tanto martirio me enloquece».

No me explico aún cómo pude resistir tanto dolor.

Torrecillas comenzó a contar, unos... dos... tres... quince... veinte... (contaba los segundos) ¡Fuegol Y una descarga cerrada a mi espalda. Aterroizado me palpaba el cuerpo y de pronto, de un empujón, me hicieron volver la cara. «¿No hablas? «No—repliqué—. No puedo hablar de nada ni de nadie».

Los ojos vacíos

Me pusieron entonces de rodillas frente al coche ante los faros encendidos. Allí volvieron a interrogarme y yo volví a callar. De pronto comenzaron a disparar. Yo veía rebotar a mi alrededor las balas.

Por fin me subieron al coche y me dijeron que me dejarían en la carretera. Llegamos al Gobierno civil, me obligaron a sentarme en el sillón. Este fue el instante más horrible de cuantos me hicieron pasar estos miserables. Se abrió la puerta y apareció ante mí un hombre joven que se servía de unas muletas. Le oía gemir y llorar. Levanté mi vista y observé que tenía vacías las cuencas de los ojos.

«Ves—me dijo Torrecillas—como ese acabará, si no declaras».

A las doce de la noche me dejaron en libertad. Me acompañó un policía hasta mi casa y me obligaban a acudir diariamente a casa de un agente de vigilancia. Allí volvieron a torturarme. Una de las veces me retorcieron los brazos hasta hacerme crujir los huesos. Ante tanto dolor, ante tanto martirio, firmé un papel escrito que me mostraron. No sé qué decía, sospecho que será alguna declaración inconsciente».

TIC-TAC

Ligeros tiroteos

«Frente del Norte, Euzkadi. «Ligeros tiroteos, sin bajas «por nuestra parte. Actividad «de nuestra aviación, con «bajas vistas a los facciosos.»

Esto es, lector, todo lo que se le ocurrió decir ayer a Unión Radio Después de la noticia, focó «El Danubio Azul» y leyó los donativos, entre los cuales figura, por cierto, «seis kilos de garbanzos; cuatro kilos de lentejas, media fanega de cebada y dos kilos de chorizo». Todo esto lo envía Villanueva de Córdoba para los invencibles ejércitos rojos. Por cierto que al locutor le rebosaba la satisfacción por el donativo. Los granujillas de Villanueva se han soltado la cabellera.

Y vamos a nuestro cantar. «Ligeros tiroteos en el frente de Euzkadi». Así. Sin darle importancia a Sevilla ni al Guadalquivir. Ellos llaman ligeros tiroteos a tomarles nada menos que ocho pueblos y tres cofas. Y los chotos marxistas, tragándose las como puños. Y por si esto fuera poco, todo el mundo sabe que en cuanto entramos en Bilbao, ellos nos «tomarán» Oviedo, y Sigüenza, y Montoro y la Ciudad Universitaria. Ya tienen fotos amañadas para engañar a la pira. Claro que cuando les quitemos Santander y Gijón, ellos dirán también que nos han tomado algo. Y puede que lo digan con razón.

Marxismo puro

Un betunero que sabe algo más que «limpiar» las botas

BARCELONA.—La Policía busca a un individuo apellidado Suárez, de oficio limpiabotas y carterista que desde el principio de la guerra desempeñaba el cargo de capitán en las brigadas internacionales de Madrid.

Este individuo forzó la caja donde se guardaban 80.000 pesetas para el pago de los internacionales, apoderándose del dinero y desapareciendo de la zona madrileña.

Se tuvieron confidencias de que se hallaba en Barcelona, pero al buscarle la Policía se ha comprobado que el Suárez ha atravesado la frontera francesa, desapareciendo con las 80.000 pesetas.

No basta decir: Ya estamos todos unidos, dar unos cuantos vivos y olvidarse después. Nuestra conducta ha de responder, íntegramente, con el máximo acatamiento y sin la menor reserva mental a la orden del Caudillo, que es el mandato de España. Hay que demostrar esa unidad, en magnífico ejemplo de disciplina, en todas las actividades ciudadanas, frente al desorden y la anarquía del enemigo, hemos de levantar nosotros la bandera de nuestra firme hermandad.

COSAS DE LOS ROJILLOS

del servicio, no enviará ningún barco de guerra en representación de la marina escarlata. Por esta vez los rojillos dicen la verdad. No asistirá ningún barco rojo a la fiesta naval inglesa. Claro, que no precisamente por falta de gusto. Los rojillos lo tenían todo preparado. Habían pintado y calafateado un precioso torpedero, de esos heroicos y aguerridos torpederos que no asoman las narices al mar por miedo a las «cosas» del «Canarias». Habían elegido cuidadosamente la tripulación. El capitán llevaba un mensaje de Azaña, y un obsequio de la marina, para entregar al nuevo rey. Todo preparado, como decimos. Pero se les había olvidado un pequeño detalle. Pedirle permiso a Franco para cruzar el Estrecho. Porque ahora, el que da esos permisos es Franco. Y sin su permiso, ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA! que tienen muy requetemala sangre, seguramente hundirían al bonito torpedero, y a toda la «escuadra» roja que se aventurara a pasar.

Ya saben ustedes la razón de no estar representada la «marinilla» encarnada en la revista de Londres. «Por necesidades del servicio», dicen ellos. Porque a Franco no le ha dado la gana, decimos nosotros.—DICK.

DE TODOS LOS FRENTE

Graves sucesos en Valencia

Una manifestación anarco-sindicalista entra en colisión con la fuerza pública

VALENCIA.—Se han producido en esta ciudad gravísimos sucesos, basados en la acogida francamente hostil de la resolución de la crisis. Una gran manifestación, integrada exclusivamente por elementos anarco-sindicalistas, recorrió las calles principales pidiendo a gritos la dimisión del gobierno Negrín, calificándolo de reaccionario y de contrarrevolucionario. También exigían los manifestantes la entrega del poder a las organizaciones sindicales, como verdaderas representantes del pueblo revolucionario.

La manifestación fue disuelta por la fuerza pública, produciéndose sangrientos choques con el inevitable cortejo de muertos y heridos. Los ázimos están muy excitados, esperando que se reproduzcan las manifestaciones y con ellas las colisiones con la fuerza pública.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

LOS ROJOS PIERDEN POSICIONES EN VILLAHARTA

Abandonan abundante material de guerra y se ocupan las lomas de Buenavista

Según dijo anoche el general Queipo de Llano, nuestras fuerzas dieron ayer a los rojillos una paliza regular. Después de sostener combates. Nuestras tropas se apoderaron de las lomas de Buenavista, donde el enemigo, bien atrincherado, intentó oponer resistencia, que fue rápida y energicamente cortada. Los rojos sufrieron un duro castigo y abandonaron en el campo de batalla setenta muertos.

HA CONTINUADO EL AVANCE DE LOS NACIONALES EN VIZCAYA

Fruniz, Andeka, Alday, Meacauz de Morga y Meaca han caído en nuestro poder

VITORIA.—Ha continuado hoy el victorioso avance de los nacionales, que tras de vencer la resistencia enemiga ocuparon Fruniz, Andeka, Alday, Meacauz de Morga, Meaca y las alturas del Sur de Fruniz.

El enemigo no ofreció mucha resistencia. Solo en algunos puntos estratégicos y con defensas naturales, intentaron resistir, pero nuestros

soldados cortaron rápidamente estos descabellados intentos.

El enemigo ha perdido lo mejor de sus elementos de combate y ha abandonado numerosos cadáveres y gran cantidad de material de guerra.

En las posiciones del Jata, conquistadas ayer, se han recogido tres cadáveres de oficiales rojos y unos ciento cincuenta cadáveres de milicianos. Asimismo se ha cogido abundante material de guerra.

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la nueva España, una, grande y libre.

Es el vértice en que convergen todas las facetas del Estado totalitario español.

La consigna, so pena de incurrir en traición a la Patria, no es, no puede ser, más que una: OBEDECER.

Una nota del Gabinete del Perú

Protesta contra los procedimientos «diplomáticos» de los rojos españoles

SALAMANCA.—El Gobierno del Perú ha publicado una nota protestando contra el registro llevado a cabo por las autoridades de Valencia en su consulado de dicha capital, de donde se llevaron cuanto allí había.

Del Banco de España en Madrid han sido requisadas por las mismas autoridades las cajas allí depositadas por la Embajada del Perú.

Como respuesta a su reclamación, el Gobierno del Perú ha recibido la siguiente nota: «Los documentos de la Embajada que habían en Madrid han sido trasladados a Valencia. Actualmente, el Consulado general está rodeado de milicianos con ametralladoras.»

Un redactor de los Estados Unidos dice que nosotros empleamos balas dum-dum



empleado por el humanitarismo del Generalísimo.

Dice el periodista que el General Mola lleva en vanguardia a moros para asustar a los milicianos rojos y acusa también a Mola de haber incendiado San Sebastián e Irún. Comenta con su peculiar gracia la intensidad de esas campañas vergonzosas de algunos periódicos extranjeros, y acto seguido se refiere a los avances y conquistas efectuados por los Ejércitos nacionales de distintos frentes de combate, y en el frente de Córdoba, donde se ha dado un pequeño susto a los marxistas.

Terminó el General diciendo que la suscripción para el nuevo acorazado que sustituya al «España», alcanza ya la cifra de 128.385 pesetas.

Comenzó diciendo anoche el General Queipo de Llano, que estamos ya acostumbrados a las calumnias y ataques de la Prensa extranjera, que ya no nos preocupamos de ellos. Pero hay un redactor americano que dice que nosotros estamos empleando balas explosivas. Siguramente ese periodista indigno se habrá vendido a los rojos.

Dice el General que en el «Mar Cantábrico», el barco que venía cargado de armas y municiones para los rojos, se encontraron 14 millones de balas dum dum, que no se han

La actitud de los anarquistas con motivo de la solución dada a la crisis

La Juventud Libre declara la guerra al nuevo «gobierno» de Negrín

MADRID.—La Juventud Libre ha publicado un manifiesto en el que declara la guerra al nuevo «gobierno» de Valencia presidido por Negrín, y del cual dicen que ha sido impuesto por Inglaterra, Rusia y Francia.

«Como este gobierno—dice—no representa nada en las masas, y es un Gabinete reaccionario, la Juventud Libre lo combatirá con todos los procedimientos a su alcance».

Termina diciendo el manifiesto que Negrín y sus cómplices quieren explotar a los obreros y que antes que esto suceda es necesario derribar al gobierno y sustituirlo por otro que es integrado por fuerzas realmente revolucionarias y auténticas defensoras del proletariado.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el sector de Villaharta se han ocupado, después de brillante combate, las lomas de Buenavista

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos en los distintos sectores.

FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, ocupándose Fruniz, Andek, Alday, Meacanz de Morga, Meacaz, Mendigani y altura al Sur de Fruniz.

El enemigo dejó abandonado gran cantidad de muertos y numeroso armamento, todavía sin clasificar.

En el sector de Jata y posiciones al Sur de este macizo, conquistados brillantemente en el día de ayer por las tropas legionarias, se han cogido el enemigo 3 fusiles y 135 soldados muertos, dos ametralladoras y 153 fusiles, siendo abundantísimo el material de diversos órdenes recogido en los distintos sectores de este frente.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS: Tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Tiroteos.

FRENTE DE MADRID: Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE GRANADA: Intensos tiroteos en el sector de Tozar.

FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas, después de brillante combate, las lomas de Buenavista, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado, habiéndosele cogido 9 ametralladoras, 11 fusiles ametralladores, 98 fusiles, 78 cajas de municiones, 70 muertos y depósitos de zapatos, víveres y material de guerra en cantidad todavía sin clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire ha sido derribado un avión enemigo por uno nuestro de bombardeo que además consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca 20 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Obra musical

Carta abierta

Excmo. Sr. D. Ciríaco Cascajo Ruiz

Mi respetado general: Con motivo de su noble gesta, la que salvó a Córdoba de las horras salvajes, concebí la idea de testimoniar a V. E. en una composición musical la expresión de mi admiración y respeto.

La composición fué escrita y estrenada por la Banda Municipal durante la misa que precedió el solemne acto de la imposición de la Medalla Militar que tan justamente concedió V. E. el Generalísimo.

De la obra sólo el título respondió a mis propósitos: «Patria y Religión», marcha sinfónica de carácter heroico y solemne.

Aunque la composición, por su modestia, no sea merecedora de su atención, se la ofrezco, mi general, como recuerdo de que fué interpretada por primera vez en el grandioso acto en que España premió su valentía, su decisión y su caballerosidad.

Le saluda y queda a sus órdenes, Mariano G. Gamarero.

Esta obra será ejecutada en el primer concierto de la Banda Municipal y en la procesión del Corpus.

Junta de Recogida y Entrega de ganado AVISO

La subasta del ganado caballar que tiene la Junta de Recogida y Entrega de ganado se continuará el día 22, la del mular el 23 y la de lanar el 24 del actual.

El Presidente de la Junta, Fernando Cadenas.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficina y Almacén: Calle PEREZ GALDOS, 3 - Almacén: CALLE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA casa y tienda de Comestibles acreditada, con estantería y enseres en Santa María de Gracia, número 120. Razon, Juan Rufo, 26 (Urtramartín).

ALMONEDA.—Se vende dormitorio matrimonio, de niño, camas de hierro y níquel, sillas mimbre, mesa buró, despacho de maquina escribir Pages lavabo, marcos cuadros. Horas de

Para los alarmistas

Una nota de la Delegación de Orden Público

Enterado de que en algunos barrios de esta ciudad existe aún malos patriotas y desaprensivos que se dedican a producir alarma entre mujeres y niños, en vez de estar prestando servicio en las Milicias nacionales, como buenos españoles, advierto por medio de la Prensa local que estoy dispuesto a castigar con el mayor rigor a tales individuos imponiendo severas sanciones, no siendo excusa el hecho de que quienes puedan producir alarma sean menores de edad, pues en este caso serán sus padres los responsables y sufrirán el castigo merecido.

Asimismo y para evitar la alarma producida por automóviles, he dispuesto que cuantos vehículos usen sirena como aparato de avisos sean reemplazadas inmediatamente por bocinas, advirtiéndolo a los contraventores que serán castigados severamente.

Así pues, el conductor de un automóvil del que partió el silbido de sirena durante la madrugada última que fué denunciado en esta Delegación de Orden Público, llamado Indalecio Górgora Martínez, además de haberle sido impuesta una multa de cien pesetas que ha hecho efectiva, ha sido detenido e ingresado en la Cárcel para cumplir quince días de arresto, habiéndose también ordenado la recogida del citado aparato de alarma.

Esa ha sido la primera providencia que he adoptado, pero en lo sucesivo será aumentada la sanción en caso de que se repitan hechos análogos.

Córdoba 20 de Mayo de 1937.—El Delegado de Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Cupos de 1938 y excedentes de 1930

BURGOS, 18.—En cumplimiento a la dispuesta por el Generalísimo, el «Boletín Oficial» publica hoy una orden de la Secretaría de Guerra en la que se dispone que durante los días 25 al 31 del actual efectúen su incorporación a filas todos los reclutas del reemplazo de 1938 nacidos en el segundo trimestre del año correspondiente, meses de Abril, Mayo y Junio de 1917.

Por otra orden del mismo departamento se dispone que en las mismas fechas se presenten en las Cajas de Reclutas los mozos del cupo de instrucción y excedentes de cupo del reemplazo de 1930, nacidos en el último trimestre del año 1909.

GUION en Debarroya-Pueblonuevo

Rasgo de honradez

Días pasados en el Paseo del Llano de esta ciudad se encontraron los jóvenes Pedro Caballero, José Muñoz, Fernando Sánchez y Manuel Godoy una cartera que contenía 5.450 pesetas, la cual entregaron inmediatamente en la Comandancia Militar, siendo su dueño un alférez de Regulares.

Los referidos jóvenes fueron muy felicitados por las autoridades por el rasgo de honradez, que es orgullo para ellos y para todos los jóvenes de la nueva España, hombres de mañana.

Corresponsal

Viva España!

MIRANDO AL EXTRANJERO

EN EL PARAISO SOVIETICO

Se registran graves revueltas de campesinos en varios puntos de Rusia, resultando diez muertos y diecisiete heridos

VARSOVIA.—El «Correo Ilustrado de Cracovia» comunica que han surgido nuevos desórdenes entre los campesinos en varios puntos del territorio soviético. En Smolensk, los revoltosos quemaron, en señal de protesta, todos los almacenes y oficinas y destruyeron las máquinas Hovve. Se han registrado sangrientos encuentros entre los campesinos y destacamentos bolchevistas en Smoswken, junto al Volga. Quedaron muertos diez comunistas y diecisiete gravemente heridos. En otros puntos se registraron igualmente violentos desórdenes y se han efectuado numerosas detenciones.

La «Agencia Telegráfica Polaca» informa que en Moscú fué detenido el escritor polaco Jasenski, expulsado recientemente del partido comunista, acusado de mantener relaciones estrechas con los trotskistas. También fué detenido otro polaco, acusado del mismo delito y de hacer espionaje a favor de Polonia.

Han sido detenidos varios dirigentes rusos, acusados de haber perjudicado al Estado en algunos millones de rublos MOSCU.—Schvernik, relator del

Consejo Central Pan-Soviético de las Uniones Profesionales anuncia que han sido detenidos algunos dirigentes del Consejo, acusados de trotskistas. Entre los detenidos figura el jefe de Trabajadores Extranjeros, jefe de Seguros Sociales y un redactor de la revista «Cuestiones de Seguros».

Schvernik ha declarado que fueron cometidas irregularidades y favoritismos que perjudicaron al Estado en algunos millones de rublos en algunos organismos dependientes del Consejo Central. Algunos de estos individuos detenidos han sido ya fusilados para esmeramiento de los demás. Se están practicando numerosas detenciones entre individuos que desempeñaban importantes puestos del organismo central y que están acusados de trotskistas. Estos detenidos estaban considerados hasta hoy como unos de los más fervientes defensores de la dictadura de Stalin. Este se encuentra inseguro en su puesto y va a organizar una cruzada contra los que no estén afiliados al partido comunista. Todos los rusos, trabajadores e intelectuales, tendrán que estar bajo la disciplina del Zar comunista. La situación se agrava por momentos.

INFORMACION GENERAL

Las glorias de Falange Tradicionalista

VALLADOLID.—Ayer tuvo lugar el acto de imponer la Medalla Militar a la Bandera de Falange Española Tradicionalista de Castilla por los brillantes éxitos obtenidos en los distintos frentes de combate. El acto de la imposición de tan preciada recompensa, recientemente otorgada por el Generalísimo, revistió caracteres de solemnidad.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, desfilando después fuerzas de Ejército y Falange Tradicionalista.

Los desperfectos ocasionados por la guerra

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento ha celebrado una sesión ordinaria, tomando, entre otros acuerdos, el de votar un millón de pesetas para reparar los daños y desperfectos ocasionados por la guerra.

Para un nuevo acorazado «España»

ZARAGOZA.—En el Gobierno Militar de esta capital se están recaudando fondos para dotar a la Marina nacional de un nuevo acorazado que sustituya al España. La cantidad recaudada ya asciende a varios miles de pesetas, habiendo respondido el pueblo zaragozano a esta suscripción con el interés y el patriotismo de siempre.

En contra del gobierno de Valencia

MADRID.—Se han registrado nuevas manifestaciones en contra del gobierno de Valencia recientemente constituido. Los manifestantes daban gritos de abajo el gobierno y pedían la organización de un nuevo gabinete integrado por individuos sindicales. En dicha manifestación iban muchos socialistas de Largo Caballero.

No hay pan

BARCELONA.—Por haberse terminado ya la harina que hace poco vino de Francia, se han originado otra vez las colas en las distintas tahonas de la capital. En las puertas de las mismas se ha puesto el conocido cartel de «No hay pan». Las mujeres han protestado de esto, organizando algunas manifestaciones que han sido disueltas por la fuerza pública.

Cadáveres en los barrios catalanes

BARCELONA.—El periódico de esta capital «La Vanguardia» se muestra alarmado por la constante aparición de cadáveres en los barrios catalanes. Estos cadáveres están desprovistos de toda documentación, por lo que no pueden ser identificados. Los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. están seguros de que estos muertos son debido a las represalias del general Pizarro.

Entrega de diplomas a enfermeras

SALAMANCA.—En los hospitales militares se ha hecho entrega a las enfermeras de diplomas. Al acto asistieron doña Pilar Franco, hermana del Caudillo y el Conde de Vallellano. El acto revistió gran solemnidad.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

LA SITUACION INTERIOR DE BILBAO

Los milicianos, como si hubieran dado el grito de «sálvese el que pueda», se dedican de lleno al saqueo

SALAMANCA.—Como si se hubiera dado el grito de «sálvese el que pueda», los milicianos rojo-separatistas se han dedicado de lleno al saqueo de esas particulares y entres oficiales. Son numerosos los milicianos que, bien repletos los bolsillos de dinero, huyen en pequeñas embarcaciones a las costas francesas ante el temor de que sus cabezallas le quiten lo saqueado.

BAYONA. Ha llegado a esta capital el ministro del Exterior de la república de Euztadi, que se atrevió a hacer declaraciones a los periodistas y a afirmar rotundamente que «este» que están realizando los heroicos defensores de Bilbao, figurará en la historia de la España marxista.

SAN SEBASTIAN.—Se tienen noticias de que ha escapado de Bilbao Ramón Sota, cabecilla de los separatistas rojos. Según parece, dicho individuo se encuentra ya en París.

LISBOA.—Noticias recibidas de fuentes autorizadas dan cuenta de que en Bilbao se han originado violentos choques entre separatistas y extremistas a consecuencia de la bárbara represión de Pozas en Cataluña. También se menciona la marcha de

bién obedecen estos desórdenes a la intención que tenían los separatistas de Aguirre de capitular a las fuerzas del general Mola por mediación del Santo Padre.

La estancia de los Reyes de Italia en Hungría

BUDAPETS.—A las diez y media de la mañana de hoy, y con asistencia de los Reyes de Hungría e Italia, el conde Ciano, miembros de la familia real italiana y miembros diplomáticos de ambas naciones, se ha celebrado un desfile militar que ha resultado brillantísimo.

En primer lugar, la Infantería, representada por el primer regimiento de Budapest, desfiló con toda marcialidad, siendo aclamados por el enorme gentío que presenciaba su paso. Después cañones ligeros y artillería pesada.

Llamó poderosamente la atención el desfile de los magyares sobre caballos blancos.

Se interpretó la Marcha del príncipe Eugenio en el momento en que ambas familias reales abandonaban los palcos desde donde presidieron.

El desfile terminó a las once y veinticinco de la mañana.

Guardia Municipal

Objetos hallados

En la Jefatura de la Guardia Municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública:

Un guante, encontrado por Encarnación Molina Roldán.

Una llave, encontrada por el chófer José Yedra Bayón.

Una llave, encontrada por Félix Rojo Fragero.

Un carnet de conductor, encontrado por Francisco García Puñedo.

Una llave, encontrada por Severiano Bajo Moreno.

Santoral y cultos

Santo del día: San Valiente, San Segundo y San Secundino. Mañana: San Faustino y Santa Rita de Casia.

En San Cayetano

El domingo 23 función mensual del Santo Escapulario. La misa de comunión será a las ocho y a las siete de la tarde los cultos de costumbre. Las misas se celebrarán todos los días a las siete, ocho y nueve.

En San Agustín

Solemne novena que en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles, se celebrará en esta iglesia desde el 22 al 30 inclusive del actual.

A las ocho, misa en el altar de la Santa, con acompañamiento de armonium. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición. Los sermones serán predicados por el R. P. fray Luis, O. P.

Mañana, fiesta principal, a las diez, misa solemne con panegírico por el M. R. P. superior fray Antonio Moya.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY VIERNES 21 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de la gran película UFA, en español, titulada BARCAROLA, por Gustav Frohlich y Lidia Baarova. Música de Bergner; sobre motivos de «Los Cuantos de Hoffmann». La acción en Venecia.—Y el trailer de HACIA LA NUEVA ESPAÑA.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana Sábado, «Cifesa» presenta en Córdoba su producción de largo metraje, archivo glorioso de la epopeya nacional, HACIA LA NUEVA ESPAÑA, el más importante y extenso documento de la guerra española. Córdoba es la primera capital de España, donde se estrena esta sensacional producción

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY VIERNES 21 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º TORERO DE OCASION, dibujo por Popeye el marino.—2.º A petición del público, la superproducción detectivesca «Universal», ALIAS DINAMITA, por Edmund Lowe.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana sábado, Estreno de la película alemana de gran comedia, EL TERROR DEL REGIMIENTO.—Domingo, IDOLOS DE BUENOS AIRES, COLISEO SAN ANDRES.—El domingo de 7'30 a 9 noche, AMERICA SALVAJE, en español y EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardy

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, G. - Tel. 2165

HOY VIERNES 21 DE MAYO DE 1937 A las 7 y cuatro y a las 11 menos cuatro.—Grandioso y sensacional programa.—1.º REVISTA FEMENINA NUM. 142, comentado en español.—2.º «Metro» presenta a Helen Hayes y Robert Montgomery en VANESSA. Historia de un gran amor con la ternura de un poema, la amargura de una tragedia y el dolor de una pasión que luchó contra la vida entera convertida en cruel fatalidad.—Butaca de patio, 1'25. Entrésuelo, 0'60.—Sábado, ¡Atontecimiento! Estreno del film UFA 1937, TRÁIDORES